



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會澳門賽區籌備辦公室的意見，本人對立法會2025年11月5日第029/E14/VIII/GPAL/2025號公函轉來何潤生議員於2025年10月24日提出，行政長官辦公室於2025年11月6日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 環境保護局已向活動籌辦單位提供《大型活動的減碳指引》，建議其制訂合適的活動減碳工作計劃並落實相關措施。同時會因應活動籌辦單位在籌備階段、活動期間及後續工作等不同環節中，配合分類回收等環保減碳工作。

第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會澳門賽區籌備辦公室表示：第十五屆全國運動會和全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會澳門賽區積極落實“綠色”辦賽理念，在比賽場館方面，完全利用本澳現有場館設施，七個比賽場館中，三個來自體育局，四個來自休閒企業的設施。全運會及殘特奧會結束後，均交回相關單位，毋須新建場館，並根據各賽事項目的標準和要求，對場館設施進行必要優化與升級，在採購過程中亦加入環保考慮因素，以降低碳排放。此外，配合運動會的環保節能場館運作，於比賽和訓練場館使用節能LED



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

燈具及環保空調等，並在有條件的場館設置分類回收設施，促進資源回收和環保行動，建設綠色環保體育場館。

在賽事組織與運營方面，透過推行電子門票替代紙質門票，並遵循就近原則安排參賽人員住宿，有效減少資源消耗。同時，在場館管理方面，加強場館運行期間的電力系統動態管理，制訂節約能源指引予工作人員及使用者，以減省能源消耗，並於顯眼位置張貼環保節能標語，加強相關人員的節約意識，保障賽事綠色運行。

為進一步推廣低碳出行模式，積極宣導“低碳出行”理念，鼓勵市民及遊客優先選擇公共交通等綠色出行方式前往賽事場館，並建議合理安排行程、錯峰出行，以減輕交通壓力。此外，透過成立碳中和工作組，系統開展賽事全程碳排放核算與減排路徑設計，覆蓋場館能耗、交通出行及廢棄物管理等環節，並依據國際標準推動綠色電力應用與碳減排認購，廣泛動員社會力量參與，共同推進本澳綠色體育賽事的發展，引領未來可持續發展新方向。

對問題2.及3. 第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會澳門賽區籌備辦公室表示：多個部門先後透過舉辦與全運主題有關的多元化活動，在全澳各區持續宏揚澳門首次組織承辦全運會的寶貴經驗。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
環境保護局
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

局長
葉擴林